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To Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών ως Εθνική Μονάδα για το πρόγραμμα Δια Βίου 

Μάθηση/τομεακό πρόγραμμα Leonardo da Vinci διοργανώνει θεματικό σεμινάριο σχετικά με τις 

προκλήσεις που αφορούν στον πρωτογενή τομέα και τις γεωργικές επιχειρήσεις καθώς και τη 

σύζευξή τους με τις δυνατότητες κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού που δραστηριοποιείται 

στον τομέα αυτό. 

Η επιλογή του πρωτογενούς τομέα ως σημείου αναφοράς για το εν λόγω σεμινάριο είναι 

απόρροια της αναγνώρισης του ρόλου που δύναται να διαδραματίσει στην  δημιουργία μιας 

εύρωστης οικονομίας.  Η Εθνική Μονάδα έχει επανειλημμένα διαπιστώσει μέσα από την 

διαχείριση σχεδίων που υλοποιούνται σε αυτόν τον τομέα της οικονομίας και χρηματοδοτούνται 

από το τομεακό πρόγραμμα Leonardo da Vinci, τις πραγματικές ανάγκες για κατάρτιση που 

καλύπτουν τα ευρωπαϊκά κονδύλια που δαπανώνται στον τομέα αυτό σε μια χώρα κατ’εξοχήν 

γεωργική όπως η Ελλάδα που έχει πολλά να αναμένει αν αξιοποιήσει στο μέγιστο βαθμό αφενός 

τις δυνατότητές της και αφετέρου τα αποτελέσματα των διακρατικών συνεργασιών που έχουν 

ήδη επιτευχθεί με χρήση ευρωπαϊκών κονδυλίων. 

Περαιτέρω, η ανάγκη για ανθρώπινο δυναμικό με δεξιότητες αντίστοιχες με το αντικείμενο της 

εργασίας που καλείται κάθε φορά να διεκπεραιώσει αναδύεται από το κείμενο της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής με τίτλο «Στρατηγική για την Ευρώπη του 2020» την οποία πρόσφατα υιοθέτησε το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.  Στο κείμενο αυτό προτείνεται η «έξυπνη ανάπτυξη» ως μέρος μιας 

 

«Η Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση μέσα από το πρόγραμμα Leonardo da Vinci: 

Αναδυόμενες ευκαιρίες και δυνατότητες για τον πρωτογενή τομέα και τις γεωργικές επιχειρήσεις» 



στρατηγικής που περιλαμβάνει επίσης την διαχειρίσιμη ανάπτυξη και την ανάπτυξη χωρίς 

αποκλεισμούς η οποία θα αντιστρέψει το παρόν αρνητικό κλίμα και θα επιτρέψει στην Ευρώπη 

να ορθοποδήσει και να επιστρέψει στον δρόμο της ανάπτυξης.  Ο άξονας της έξυπνης ανάπτυξης 

αναφέρεται στην συμβολή που καλείται να έχει στην επιζητούμενη ανάπτυξη της οικονομίας το 

γνωστικό κεφάλαιο -ήτοι τα εφόδια σε εκπαίδευση και κατάρτιση- που διαθέτουν ή οφείλουν να 

διαθέτουν οι Ευρωπαίοι πολίτες.  

Η επένδυση στη γνώση αναδεικνύεται με αυτόν τον τρόπο σε αναγκαία προϋπόθεση για την 

υλοποίηση της «Στρατηγικής για την Ευρώπη του 2020».  Ταυτόχρονα όμως η συζήτηση αυτή 

οδηγεί αναπόδραστα στο παρελθόν, στο χρονικό σημείο κατά το οποίο θεσπίζεται η Στρατηγική 

της Λισσαβώνας (Μάρτιος 2000) που ευαγγελίζεται μια Ευρώπη με «περισσότερες και 

καλύτερες θέσεις εργασίας και μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή».  Το συμπέρασμα της σύνδεσης 

των δύο αυτών χρονικών σημείων με δέκα χρόνια απόκλισης μεταξύ τους εύλογο: η εκπαίδευση 

και η κατάρτιση είναι το όχημα για την επίτευξη του αναπτυξιακού οράματος της Γηραιάς 

Ηπείρου και παρά τις χαμηλές επιδόσεις των κρατών μελών στον τομέα αυτό -1 στους 7 νέους 

εξακολουθεί να εγκαταλείπει την εκπαίδευση και την κατάρτιση πολύ πρόωρα- η προσπάθεια 

πρέπει να συνεχισθεί μέχρι την επίτευξη του στόχου που αφορά στη μείωση του ποσοστού 

διαρροής από την εκπαιδευτική διαδικασία στο 10% έως το 2020. 

Το σεμινάριο θα δομηθεί με βάση τις εισηγήσεις φορέων που εμπλέκονται στο χώρο της 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης των ατόμων που δραστηριοποιούνται στον 

πρωτογενή τομέα ενώ στο δεύτερο σκέλος του θα υπάρξουν εισηγήσεις από δικαιούχους φορείς 

για σχέδια που υλοποιήθηκαν ή συνεχίζουν να υλοποιούνται με συγχρηματοδότηση του 

προγράμματος Leonardo da Vinci και αξιολογούνται ως καλές πρακτικές. 

Τα πρακτικά του σεμιναρίου και η σύνοψη των συμπερασμάτων θα δημοσιευθούν σε μια 

ολοκληρωμένη έκδοση της Ε.Μ.-Ι.Κ.Υ., η οποία θα διανεμηθεί τόσο στους ομιλητές και 

συμμετέχοντες του σεμιναρίου καθώς επίσης και στις αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. 

 

To θεματικό σεμινάριο θα δομηθεί ακολούθως: 

- παρουσίαση κεντρικών ομιλιών στην ολομέλεια του σεμιναρίου 

- βράβευση των σχεδίων  


